ZADANIA
Z\1lI POWIATOWEGO
KONKURSU MATEMATYCZNEGO
DLA KLAS IV

»CO DWIE GLOWY TO NIE JEDNA”



INTRUZ ( 4 pkt)

W kazdym czterowyrazowym zestawie ukryl si¢ wyraz — INTRUZ, ktéry nie pasuje do

pozostatych. ZnajdZzcie go 1 podkreSlcie w_intruzie czwarta litere. Wpiszcie ja do
tabelki. Litery w tabelce utworza rozwigzanie.

edukacja, fizyka, matematyka, przyroda
metr, centymetr, litr, decymetr

o0semka, siddemka, szdstka, potowka
skala, dziesiagtka, setka, jednos¢
prostokat, trojkat, kwadrat, koto
krawedz, tydzien miesigc, kwartat
przekatna, bok, kopa, wierzchotek

roéznica, czynnik, iloczyn, suma
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tamana, §rednica, promien, cigciwa
10.dzielna, odjemna, sktadnik, minuta

11.potpetny, zwykty, rozwarty, zerowy
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LOGOGRYF (4 pkt)
Wpisz poziomo hasta pomocnicze i odczytaj pionowo w zaznaczonym miejscu hasto
gléwne

1
2
3
4
5
6
.
N
9
10
11
12

Suma dlugosci wszystkich bokow wielokata.

3% to trzy do kwadratu lub ... liczby trzy.
5:61ub6-5to ... mnozenia.

Wielokat o nayjmniejszej liczbie bokow.
Sprawia ktopoty uczniom.

Stuza do zapisywania liczb.

Wynik dziatania zapisany stownie (3° — 2°) : 23.
Prostokat o réwnych bokach.
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Cyfra dziesiatek tysiecy liczby 5183462.
10.Wynik dziatania zapisany stownie XLIX + LI.
11.Kat, ktory jest potowa kata pdipeinego.
12.Najmniejsza figura geometryczna.

13.Najdtuzsza cigciwa.



PRZYSLOWIA Z LICZEBNIKAMI (4 pkt)

Wpisz brakujace wyrazy (liczebniki) w miejsce kropek.

1. Zabawana ..................

2. Zamkng¢ domna ............ spusty.
3.Mitos¢od ............... wejrzenia.

4. Pasuje jak ......... koto u wozu.
S koty za ptoty.

6. Nieczyn ............... , CO tobie nie mile.
7o, uchem wchodzi, a

............... wychodzi.



ZAGADKA (2 pkt)

1. W kratke¢ wpisz wynik dzialania.

9+®+9¥-=30
@+ +==18

2. Ponizszy trojkat sktada sie z 10 monet.
Ile co najmniej monet nalezy przetozy¢, aby powstat identyczny trojkat
skierowany w dot?




KOD ...

UZUPELNIANKA LICZBOWA ( 4 pkt)
Wpisz liczby w puste kratki, wiedzac, ze w kazdej kolumnie pionowej i w kazdym

wierszu poziomym liczby od 1 do 4 nie moga si¢ powtorzyc.




KWADRAT MAGICZNY (4 pkt)

Kwadrat magiczny powstaje na podstawie zasady, ktora glosi, ze suma liczb
w kazdym poziomym rzedzie, kazdej pionowej kolumnie i na obu
przekatnych jest taka sama.

Uzupeij podany kwadrat magiczny

16 13

15 1




Tangram (3 pkt)
Przy zabawie z tangramem nalezy pamigta¢ o tym, ze:
o nalezy wykorzysta¢ wszystkie czesci,
o clementy musza leze¢ obok siebie, ale nie mogg na siebie nachodzi¢,

e tany mozna obraca¢ na drugg strong.

U6z wylosowang posta¢ tangramowa.



TEST ( czes¢ II - czas 20 minut )

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi, z ktorych tylko jedna jest prawidlowa.
Twoim zadaniem jest wybra¢ jedng wlasciwa odpowiedz. Odpowiedzi zaznaczasz na Kkarcie,
zaczerniajac prostokat z literg oznaczajaca prawidlowa odpowiedz. Btedng odpowiedz
zaznacz koteczkiem.

NIE WOLNO UZYWAC KALKULATOROW!!! Zyczymy
powodzenial!!

Zad. 1. Jaka jest cyfra setek tysiecy w liczbie 7243511697
A. 5 B.3 C.6 D.9

Zad. 2. Ile kwadratow znajduje si¢ w narysowanej figurze?

Al B.2 C. 4
D.6

Zad. 3. Zegar wskazuje drugag dwadziescia. Za 8 godzin i 40 minut zegar wskaze:
A. Poludnie B. 11:00 C. 6:00 D. 2:00

Zad. 4. W poniedziatlek w poludnie wyrusza zaglowiec w 100-godzinny rejs. W ktory dzien
tygodnia i 0 ktorej godzinie zakonczy on swoj rejs?

A. Sroda 4:00 B. Piatek 8:00 C. Czwartek w poludnie D. Piatek
16:00

Zad. 5. Obwodd prostokata wynosi 54 cm. Jego szeroko$C jest rowna potowie dlugosci. Ile
wynosi dlugos¢ prostokata?

A. 18 cm B.9cm C.27cm D. 36 cm

Zad. 6. Zartobliwy hodowca powiada: Mam kury i kréliki. Kiedy licze glowy mojego
inwentarza jest tego 100. Kiedy licze nogi jest tego 320. lle mam kur?

A. 40 B. 60 C. 100 D. 20

Zad. 7. Dziesi¢ciopigtrowy budynek ma 4 pigtra ponizej parteru. Winda startuje z parteru,
zjezdza 2 pietra do podziemia, wznosi si¢ 0 6 pigter, opuszcza o 2, wznosi o 3, opuszcza o 8 i
wznosi 0 4. Na ktorym pietrze znajduje si¢ winda?

A. 1p. B.2p. C.3p. D.4p.
Zad. 8. Jestem pewnag liczba. Moja ilos¢ setek jest o 1 mniejsza od cyfry jednosci, ktora to

cyfra jest trzykrotnoscig mojej cyfry dziesigtek. Moja liczba dziesigtek jest 3. Ktoérg liczba
jestem?

A. 693 B. 1236 C. 1839 D. 231
Zad. 9. Wynikiem dziatania 108 — 8 - 5 + 24 : 4 jest:
A. 506 B. 131 C.74 D. 62

Zad. 10. Za 40 dag cukierkéw zaptacono 14 zt. Ile kosztuje 1 kg tych cukierkow?
A. 351zt B. 28 z1 C.30zt D. 42 7t



Zad. 11. Na dtuzszej potce mozna postawi¢ 3 razy wiecej ksigzek niz na krotszej. Na dtuzsze;j
polce stoi 18 ksigzek. Ile ksigzek bedzie stato na dwoch dtuzszych i trzech krétszych potkach?

A. 36 B. 54 C.60 D. 63
Zad. 12. Kamil ma 20 kul. Nastepnie od Lukasza wygrat 5, z Ludwikiem przegrat 2, 1 dat
Kubie, a na koncu 4 wygrat od Borysa. Ostatecznie ma ich:

A.20+5—-(2 + 1)+4 B. O 4 wiecej niz na poczatku C. 20+5+4-2+1 D. Tyle samo, co na
poczatku

Zad. 13. Wynik dziatania 21600 : 900 zapisany sposobem rzymskim, to:
A. MMCD B. CCXL C. XXV D. XIV

Zad. 14. Jak zapisuje si¢ liczbe , jedenascie milionow jedenascie tysi¢cy jedenascie™?
A. 11111111 B. 110001100011 C. 11011011 D. 11011011011

Zad. 15. W kazdy kwadracik wpisz liczb¢ réwnag roznicy liczb z dwoch kwadracikow
stojacych ponizej. Jaka liczba bedzie w wierzchotku?

A. 65 B.1 D. 64

ZAZNACZ ODPOWIEDZI

1 A B|]C| D
2 /A B C| D
3/A  B|C | D
4 A|B|C | D
S|A B|C | D
6 A/ B C| D
(/A B C| D
8 A B|C| D
9/ A B|C | D
10]A | B| C | D
11|A| B | C | D
12| A B C | D
13|]A| B | C | D
14 A B C | D
I5|A|B|]C | D




